

# 春菜上市,市民尝鲜“春天的味道”

本报讯(记者郑红)尽管立春之后冷空气依旧活跃,但却没能阻挡各种春天时令菜“登”上市民餐桌的脚步。2月11日,记者走访市场发现,草头、豌豆尖、荠菜等春日鲜味已经陆续在农贸市场和超市上架,不仅种类多,价格相较往年也便宜一些,为市民餐桌带来渐浓的新鲜“春味”。

“今天早上刚采的豌豆尖,嫩得很,做汤、清炒、凉拌都可以,味道绝对鲜。”当天上午,永安亭菜场的一位摊主向顾客推销起了摊位新上的春菜。该摊主介绍,近段

时间不少顾客开始询问春菜,他们也很根据顾客需求上架了花草、豌豆尖、春笋等时令春菜。

近年来,吃春菜已经成为一种新时尚。蔬菜种植户们不断增加春菜品种,利用蔬菜大棚规模化种植,让市民不用脱去冬衣便能早早尝鲜。记者走访发现,相比往年,今年的新鲜春菜出得更早了,目前台州市场上大部分的春菜都来自于外地,本地春菜占比比较少;总的来看,价格也不算太贵,每斤售价基本上维持在十几元、二十几元。

春节前,林先生就发现大润发超市悄悄上架了春菜,于是买了点草头和豌豆尖尝鲜。“草头就是我们台州人常说的花草,花草炒糕清爽鲜甜,对于热爱年糕的我来说真的难以抗拒。”林先生已经回购过多次,“今年买的第一把春菜价格比往年便宜一些,一斤15元左右,印象中往年都要20元。”

把春天炫嘴里,一口鲜一口嫩。叮咚买菜平台推出了“春菜”专区,涵盖二十来个品种,香椿、荠菜、草头、马兰头、米苋、豌豆尖……基本上所有台州市民能叫得出名字的春菜,

在平台上都能找到。

记者发现,平台上的春菜基本都是小份装,最小规格100克,多的300克。价格上来看,大部分春菜的价格还算亲民,每斤价格在10元至20元之间,不过香椿价格依旧居于高位,每斤要90元。

据蔬菜商贩介绍,接下来天气将逐渐回暖,进入3月以后,将有更多露天种植的春菜品种陆续上线。到了真正春暖花开的时候,市民菜篮子的春菜选择会更加多样,春菜的价格也将更加实惠。

# 开学第一课“哪吒”来助阵

本报讯(记者罗家辉 通讯员崔婷婷)击鼓迎春,灵珠守护神挑战、混天绫趣味赛……2月12日上午,台州学院附属学校小学部以春节热映动画电影《哪吒之魔童闹海》为主题,打造了一场别开生面的开学仪式,哪吒、敖丙、太乙真人等电影角色人偶在校门口热情迎接同学们,清晨的校园化身“神话主题乐园”,学生们穿梭于各个闯关游戏。

“哪吒的成长故事传递着突破自我、勇于挑战的价值观,这正是我们希望学生在新学期践行的品质。”台州学院附属学校副校长周小永表示,选择哪吒作为开学主题,既因电影热度与青少年共鸣度高,更因角色精神内核与学校育人目标深度契合。

随着铃声响起,“开学第一课”拉开序幕,孩子们步入教室开启《做自己的英雄》主题课堂。黑板上手绘的哪吒画像神采飞扬。“哪吒有着逆天改命的勇气、决心,我们也要带着勇气与决心,全身心投入到新学期的学习生活中,勇敢地追逐梦想,成为自己生活中的英雄。”老师们巧妙地将电影情节融入课堂做新学期动员。

仪式当天,学生们还上交了一份特殊的《寒假和美作业》。这份涵盖“许一个愿望”“做一次劳动”“讲一个家庭故事”等八项任务的实践清单,聚焦亲子互动与生活教育,引领学生在真实生活中体验劳动的快乐、享受亲情的美好、锻炼创新的品质、感悟人生的幸福。

台州学院附属学校党总支书记、校长林久杏表示,此次活动不仅是开学动员的创新尝试,更是学校落实传统文化教育的深化。“我们希望借助童心童趣的形式,增强学生对学校归属感的认同,更让孩子们感受到中国传统文化的博大精深,增强对优秀传统文化的认同感和自豪感。”

# 法官元宵来“家访”

本报讯(通讯员周欣颖)“沈奶奶,元宵节快到了,我们来看您!过年过得咋样啊?”2月10日,仙居县人民法院横溪法庭的俞晓晓法官一行满脸笑意,热情地和89岁的沈奶奶打着招呼。

沈奶奶紧紧拉着俞晓晓的手,眼眶微微泛红,激动地说:“好,好着呢!多亏了你们法院,我这心里啊,总算是踏实了。”

围着噼啪作响的炭火盆,老人布满皱纹的手紧紧攥着全家福照片。就在一个月前,这张照片险些被扔进火堆——六个子女因赡养费闹得不可开交,无助之下,沈奶奶含泪将此事诉至法院,希望能找回那份久违的家庭温暖。

“老人要的不是钱,是团圆。”俞晓晓没有简单地将此案视为一场普通的法律纠

纷,而是倾注了极大的耐心与情感,力求找到最合适解决方案。

“父母含辛茹苦把你们养大,如今他们老了,需要你们的照顾,这既是法律规定的义务,更是做人的基本道义啊。”俞晓晓语重心长地说。

经过多轮耐心细致的沟通,最终敲定由三个儿子按月支付赡养费,三个女儿每

旬轮班照料。

元宵前夕,俞晓晓放心不下老人,再次来到老人家中回访。看到老人精神矍铄,家中一片祥和,法官心里满是欣慰。

“这是老四送的年糕,那是老五送的棉鞋。”沈奶奶献宝似的拉开五斗橱,曾经空荡的抽屉如今塞得满满当当。“今年的元宵,大家都陪我一起吃十四夜羹!”



萌娃庆元宵

2月12日,椒江区洪家街道中心幼儿园举办“闹元宵乐无边”集市活动,萌娃们在亲身体验、实际操作中感受传统节日氛围,体验传统年味儿。图为家长和小朋友正在猜灯谜。台传媒记者张梦祥摄

# 白鹤——“群众点单”好戏连台

本报讯(通讯员谢安娜)锦鲤灯影跃动,汤圆甜香四溢。2月11日,天台县白鹤镇党群服务中心化作“萌娃工坊”,党员、巾帼志愿者手把手教孩子们搭框架、缠灯带、挂流苏,指尖流转间,一盏盏寓意“年年有余”的花灯渐次绽放。

在“萌娃工坊”体验区,党员志愿者示范花灯制作技巧;“银龄乐享”专区内,老人们围坐品尝汤圆。互动体验之余,皇都村文化广场人潮涌动,“双龙双狮”在锣鼓声中翻腾跳跃;上宅村古戏台上,黄梅戏《戏凤》赢得满堂喝彩;镇级主会场的元宵喜乐会,上联新村表演队倾情演绎舞蹈《欢聚一堂》,将节日氛围推向高潮。每个村都有拿手好戏,

“一村一品”特色节目,让四面赶来的群众,尽情感受传统民俗文化的魅力。

近年来,白鹤镇积极推进党建引领“朝夕相伴”双龄共养行动。借元宵佳节来临之际,该镇推出“党群迎元宵”系列活动,打造“银发课堂”和“萌娃工坊”两大特色场景,通过非遗体验、花灯制作、巧猜灯谜等形式,吸引周边党员群众积极参与,共度元宵佳节。

白鹤镇党群服务中心相关负责人介绍,今年该镇采用“群众点单”模式,结合群众期待设置活动项目,构建“1个镇级主会场+N个村社分会场”的联动模式。“要让传统文化活起来,更要让党群服务暖起来。”



关心关爱返乡人员

连日来,天台县白鹤镇动员党员、妇女、青年、网格员等社会力量,广泛开展返乡人员关怀帮扶、就业咨询、权益维护等服务保障工作。图为白鹤镇“浙里最暖”返乡人员专场招聘会活动现场。台传媒通讯员费文彬 谢安娜摄

# “圈粉”传统文化 外国友人花式过节

本报讯(通讯员郑灵芝)舞狮舞龙、“种”仙桃……2月12日是元宵节,来自巴基斯坦、伊朗、尼日利亚等12个国家的14名外国友人在温岭新河镇山园村文化礼堂沉浸式体验了当地非遗文化和元宵习俗,感受到了温暖热烈的节日氛围。

活动现场,舞狮表演无疑是最亮眼的节目之一。随着激昂的锣鼓声响起,狮子时而跳跃翻腾,时而俯身嬉戏,精彩的表演赢得了外籍友人们的阵阵喝彩。

来自巴基斯坦的Sohaib Asif(中文名宋海泊)在西安交通大学读过硕士,在中南大学读的博士,这是

他待在中国的第八年。宋海泊先是体验了节奏感十足的温岭非遗——锣鼓,又在专业舞狮演员的指导下,学习舞狮的基本动作和技巧,虽然动作略显笨拙,但他玩得亦乐乎。

目前,宋海泊在台州市肿瘤医院实验研究中心,他对中国传统文化非常热爱,这是他在温岭过的第一个元宵节。当天,与他一起来的还有妻子Qurrat Ul Ain(库尔勒),趁元宵佳节,妻子特意赶来温岭与丈夫团聚。

在温岭,“糯叽叽”美食总是逢年过节的“C位”。将糯米粉和水揉成面团,取下一块塞入豆沙馅,揉

搓成水滴状后点上粉紫色的可食用色素……在外国友人们手中,一个个小巧可爱的“仙桃”便新鲜出炉了。

“村民们告诉我,‘仙桃’由台州传统美食炊圆变化而来,我亲手做了两个,希望它们能为我带来好运。”来自伊朗的台州学院留学生白星星(Tara Gholami)说,她会把拍的活动视频发在抖音上,跟她的家人朋友们以及全世界的人一起分享。

活动现场,外国友人和村民们一起将象征健康长寿的仙桃和喜气洋洋的灯笼挂上树梢,共同祈愿新的一年平安喜乐。



非遗花灯闹元宵

2月11日晚,仙居县文化和广电旅游体育局举办国家级非遗“仙居针刺无骨花灯”展,吸引了众多市民前来观看。据了解,仙居针刺无骨花灯起源于唐朝,2006年被列入首批国家级非物质文化遗产。台传媒通讯员王华斌摄

和合台州 有礼之城 “浙风十礼” 公益广告

# 乐有礼

文明伴游乐 有序观赛演

台州市文明办 台州市创建办